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7ª SESSÃO ORDINÁRIA  -  25/06/2020 

 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Boa tarde! Boa tarde 

vocês que nos assiste pela TV Guarapari. 

Convidar os nobres colegas a tomar o assento e assinar a lista de presença!  

Agradeço a presença de todos os funcionários da Câmara, muito obrigado mais uma vez 

pela colaboração de vocês, pessoal os funcionários da TV Guarapari, sempre aqui nos 

atendendo aqui e atendendo muito bem aos nobres Vereadores. 

Peço ao Secretário que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Boa tarde senhor 

Presidente, boa tarde nobres Pares, boa tarde Guarapari. 

Procede à chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

Já justifico a ausência da Vereadora Paulina porque a mesma pertence ao grupo de risco 

e não pode estar presente. Vereador Zé Preto que justificou a sua ausência. (inaudível) 

Está gripado e não vai poder participar da sessão hoje. 

Há quórum, Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro aberto os trabalhos desta 7ª sessão ordinária de 2020, e em cumprimento 

ao que estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores Vereadores que se 

coloquem de pé, bem como ao público, e solicito o Vereador Oziel de Sousa que faça a 

leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a leitura de 

um trecho bíblico e a faz oração.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior. 

Como os senhores não tem interesse em discutir, passamos para o processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sr. Presidente 

nenhum aviso protocolado. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Thiago Paterlini Monjardim...[02 ANA] ... O SENHOR VEREADOR TIAGO 

PATERLINI MONJARDIM – Eu quero agradecer a Deus por esta rica oportunidade de 

mais um dia está aqui na terra dos viventes. E, antes de fazer o pedido, presidente, eu 

quero pedir a vossa excelência, está ali na antisala o pastor Antonio Carlos, que é 

presidente do Conselho de pastores... Eu sei que tem um Decreto de vossa excelência, 

uma Portaria que não é permitido à entrada de assessores, da sociedade. Mas, por se 

tratar de um projeto aqui que tem o interesse de todos os tempos religiosos, e, 

representando assim todos os líderes, está ali o pastor Antonio Carlos. Eu gostaria que 

vossa excelência pudesse permitir a entrada do mesmo para acompanhar a votação do 

Projeto de Lei que está aqui em pauta. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Você sabe que tem 

uma Portaria, e aí eu coloco a disposição dos nobres vereadores. Se os nobres 

vereadores, que é o poder máximo aqui... Coloco em apreciação de vocês. Se vocês 

concordam com que o Pastor venha participar dessa Sessão – bem afastado, no cantinho 

dele – para que ele possa sentir aí a vontade de todos os vereadores aqui com esse 
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projeto que é muito interessante e maravilhoso. Porque se você parar para analisar, as 

igrejas são essenciais. Por quê? Porque ela ajuda a população, ela ajuda a humanidade. 

E eu acredito que é muito importante. E eu acredito que todos os vereadores assinaram 

esse projeto junto com Thiago. Eu tenho certeza que os vereadores estão aí para poder 

ajudar essas igrejas. Então eu gostaria de colocar em apreciação dos senhores 

vereadores.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os vereadores. 

Então a gente convida o pastor a se assentar. Peço um amigo aí para colocá-lo em um 

lugar legal para que ele possa participar conosco. Obrigado e seja bem-vindo! 

O SENHOR VEREADOR TIAGO PATERLINI – Presidente, é regimental, eu quero 

fazer outro pedido a vossa excelência. Que vossa excelência coloque em apreciação do 

plenário o pedido de interstício, e regime de urgência, e votação em bloco das seguintes 

matérias... Como são todas as matérias de expediente dos senhores vereadores e 

vereadores. A matéria do Projeto de Lei n.º 024/2020, n.º 025/2020, n.º026/2020; 

n.º036/2020; n.º 037/2020; n.º 038/2020; n.º 039/2020; n.º 040/2020; n.º 041/2020; n.º 

042/2020; n.º 043/2020; n.º 044/2020; n.º 048/2020; n.º 050/2020; n.º 058/2020; n.º 

061/2020 e n.º 062/2020. Sendo assim, presidente, é regimental, eu queria que vossa 

excelência colocasse em apreciação do plenário. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de vossa 

excelência é regimental e eu coloco em apreciação de todos os vereadores.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Então será votado em bloco.  

Solicito ao secretário que faça leitura de todos os projetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Expediente 

oriundo do poder executivo.  

Projeto de Lei n.º 033/2020, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Expediente dos 

vereadores. 

Projeto de Lei n.º 024/2020, de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Projeto de Lei n.º 025/2020, de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

Projeto de Lei n.º 026/2020, de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Projeto de Lei n.º 036/2020, de autoria do vereador Enis Soares de Carvalho. 

Projeto de Lei n.º 037/2020, de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Projeto de Lei n.º 038/2020, de autoria do vereador Enis Soares de Carvalho. 

Projeto de Lei n.º 039/2020, de autoria do vereador Enis Soares de Carvalho. 

Projeto de Lei n.º 040/2020, de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Projeto de Lei n.º 041/2020, de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Projeto de Lei n.º 042/2020, de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Projeto de Lei n.º 043/2020, de autoria do vereador Enis Soares de Carvalho. 

Projeto de Lei n.º 044/2020, de autoria do vereador Enis Soares de Carvalho...[03 

SAMUEL] ... Projeto de Lei 043/2020 de autoria do Vereador Enis Soares de Carvalho. 

Projeto de Lei 044/2020 de autoria do Vereador Enis Soares de Carvalho. 

Projeto de Lei 048/2020 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Projeto de Lei 050/2020 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Projeto de Lei 058/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim de Araújo. 

Projeto de Lei 061/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini Monjardim. 
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Projeto de Lei 062/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

Encerrado Senhor Presidente a leitura da nossa agenda. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Lembrando que o 

projeto de lei nº 033/2020 da LDO foi baixado às comissões, e a partir de agora é 

esperar que os nobres vereadores que eles possam estudar essa matéria aí com muito 

carinho e trazer o mais rápido possível para que nós possamos votar.  

Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exalar o seu parecer nos projetos. 

Convido o Vereador Gilmar Pinheiro para das o seu parecer nos projetos. Lembrando 

que estamos no pequeno expediente, e peço que a gente possa tentar aí o mais rápido 

possível, para que possa dar tempo de passar para a Ordem do dia esses projetos.  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos! Vereadores, 

Mesa Diretora, imprensa aqui presente! Eu quero parabenizar a todos os vereadores por 

seus projetos, parabenizar e enaltecer aqui o projeto do Thiago Paterlini e de todos. 

Estou falando do de autoria do Thiago Paterlini porque neste ano eu fui procurado por 

uma instituição religiosa, que hoje para abrir um templo religioso, eu falei sobre isso, 

estou aqui só relembrando, a partir de setenta metros quadrados, tem que apresentar o 

Eiv, ou seja, audiências públicas, elaborar todo o projeto bem elaborado e isso custa 

muito dinheiro. E eu passei nessa Casa de Leis o projeto com o apoio de todos os 

vereadores, inclusive do Thiago Paterlini sobre aumentar esse limite para mil metros. E 

a partir de um mil metros, aí sim fica exigido a apresentação do Eiv, que e o Estudo de 

Impacto de Vizinhança e outros estudos mais. Parabenizar e ir ainda mais longe. 

Acredito Thiago, nesse momento de Pandemia, deveria ser discutido e flexibilizado algo 

maior para as igrejas, para os templos religiosos. Enfim, todos! Porque você vai nas 

periferias e tem algumas igrejas que estão de portas abertas. E outras, por exemplo, são 

instituições maiores, que são mais visíveis, não estão podendo abrir as portas. Então 

assim, que flexibilizasse e fosse discutido esse assunto com os representantes das 

instituições religiosas e que não fosse discutido de uma forma que não promovesse 

aglomeração. Mas, com certeza todos os representantes das instituições são conscientes, 

são pessoas muito bem esclarecidas e com essa flexibilização eu acredito que eles 

sabem direcionar e acompanhar para que isso não aconteça, uma grande aglomeração. 

Mas que não, que os fiéis não deixem de se reunir parceladamente para continuar 

divulgando a palavra de Deus. Quero parabenizar o Thiago Paterlini e a todos os 

vereadores pelos seus projetos, e dizer Presidente, que o meu parecer é totalmente 

favorável a todos os projetos. Nós estamos aqui na Comissão de Redação e Justiça, 

como relator, o Presidente Clebinho eu acho que não vai ser ao contrário, o Zazá 

também, o membro, não vai ser contrário, porque são projetos que, os vereadores nessa 

Casa vem apresentar e são projetos voltados para a população de Guarapari. E mais eu 

agradeço...[04 RUTH] ... Não mais eu agradeço a atenção de todos!  

Quero aqui mandar um abraço para os meus amigos lá de Jabaraí, Marcelo meu irmão lá 

da Fazenda do Campo; Euvide que eu estive com ele hoje; Tio Sam, enfim, todos, a 

gente não consegue falar o nome de todos! Só dizer para o povo de Jabaraí que este 

vereador sempre esteve empenhado, empenhado e levando as demandas de maneira 

correta! Tive uma palavra do executivo que muitas coisas faria em Jabaraí! Eu não sou 

prefeito, quem executa obra é o executivo, então assim, tem algumas pessoas que 

ficaram na oposição a este vereador, que não ganharam a eleição, aí estão levando uma 

conversa totalmente contrária a hombridade deste vereador, na verdade eu fui eleito, fui 

eleito para representar o povo, levar as reivindicações, fiscalizar, não para executar! 

Quando para executar, só quero levar um recado para essas pessoas que vivem na 

oposição, que se este vereador não se eleger, para eles melhor, se Jabaraí ficar sem 
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representação, para eles melhor! Porque perder uma eleição, não quer dizer que a gente 

perde os amigos, que a gente perde as parcerias com os companheiros do bairro! Este 

vereador vai estar sempre lutando em prol de Jabaraí que é a minha casa, é ali que eu 

estou ali há mais de vinte e cinco anos, foi ali que eu conquistei muitas coisas da minha 

vida, dizer para as pessoas que lá estão, que ficaram lá há doze anos, ou quinze anos, e 

os dois mandatos como vereador, e que a família acha que hoje eu sou inimigo, quando 

pelo contrário, sempre ajudei, fiz o que pude fazer na época para colaborar pela gestão 

da família! Mas enfim, as criticas vão continuar! Pena que as pessoas não são 

inteligentes ao ponto de não falar mal do próximo, quando você vê uma pessoa falando 

muito mal de uma outra pessoa, porque na verdade o problema está com ela!  

Mas um abraço a todos lá de Jabaraí, e dizer que estou... tenho minha consciência 

tranquila, que não me corrompi, não cedi a chantagens e jamais isso vai acontecer! 

Mandar um abraço para todos! Fica com Deus, e Gilmar Pinheiro, com certeza vai 

continuar trabalhando por Jabaraí! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns Gilmar 

pelo seu trabalho desenvolvido naquela região ali, que Deus possa continuar te 

abençoando! 

Convoco o Membro, Denizart Luiz, Zazá para dar o seu parecer nos projetos! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Boa tarde Mesa Diretora; os funcionários dessa Casa; imprensa presente! E também 

gostaria de fazer uma homenagem aos nossos pastores, os representantes evangélicos, 

pessoas essas que vêm contribuindo, sempre contribuíram na atenção a municipalidade, 

e a atenção principalmente do social do município de Guarapari! A marca de vocês está 

registrado em todos os trabalhos da sociedade, não é bispo?! Meu grande amigo, Bispo 

que sabe, sei o trabalho que ele faz na sociedade, sei muito bem! O Pastor Marcelo, meu 

amigo, universitário, fizemos faculdade juntos, aí também, um prazer Marcelo, dizer 

que esse projeto do Vereador Thiago Paterlini, nós jamais deixaríamos de deixar votar 

contra, como de qualquer outros vereadores aqui! 

O trabalho do vereador é esse aqui, oh: legislar e fiscalizar! Projetos aqui de muita 

importância, eu apresentei dois projetos aqui: um acertando e regulamentando o nome 

de uma rua, e o outro também aqui que institui gratuidade de transporte e outros 

benefícios para os nossos policiais, policiais militares, policiais civis e para os nossos 

seguranças do município de Guarapari que estão sempre aí no dever, com o 

cumprimento da lei...[05 KELEM] ... O dever, o cumprimento da lei, e na hora que 

precisar de um apoio de algum setor público ou de algum setor privado não tem 

recebido a contra proposta. Então esses projetos são projetos importantes como de todos 

os senhores colegas, e vou deixar bem claro, até para os pastores presentes, tudo isso 

aqui será vetado! Pode desde já ficar sabendo! Não se tem respeito por projeto de 

vereadores, por parte da municipalidade! Isso é desde o início de 2017, 2018, 2019 e 

2020 que nós temos que vir aqui para esta Casa para termos que derrubar os vetos! 

Complicado! Muito ruim isso! E projetos que não dão prejuízos não dão custo nenhum 

para o município, que projeto de vereador é isso! Muita população por ai a fora acha 

que vereador: “Vereador nunca fez nada por aqui, nunca fez nada por isso aqui!” 

Confunde que vereador tem que fazer projetos, construir escolas, construir unidade de 

saúde, construir hospital! Não gente, nós não podemos fazer esse tipo de projeto, ele é 

inconstitucional porque ele gera custo! Vereador não pode fazer projeto que gera custo! 

O projeto do vereador ele bem estudado, é bem analisado. Saindo daqui ele é obrigado, 

muita das vezes, ele ir para as comissões aonde os procuradores da Câmara, os 
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advogados da Câmara, as vezes por causa de uma linha, uma vírgula, eles são 

reprovados! E não gera custo, nem um centavo para a municipalidade, e são vetados! É 

muito complicada a situação da vida do vereador na cidade de Guarapari! Recebemos 

críticas, como o vereador Gilmar acabou de sair daqui agora, e recebemos críticas 

porque muitas das vezes a população por desinformação, ou uma falta de procurar 

conhecimento para saber como funciona o trabalho da vereança. O trabalho nosso aqui é 

árduo, fiscalizar, brigar e mostrar os erros e trazer para cá, e se tiver que denunciar e 

levar para onde quer que for, as últimas consequências em prol e benefício da 

sociedade! Em prol e em benefício do cidadão!  

Hoje, caros vereadores, no meu tempo da ordinária eu vou falar e mostrar uns vídeos 

para vocês. Hoje eu estive no UPA de Guarapari. Gente, sai de lá estarrecidos depois de 

várias denúncias de lá! Mais dois funcionários do UPA afastados por causa da Covid! 

Eu vou procurara me informar, antes de ontem, todo mundo viu ai na manchete, que 

infelizmente uma vida terrível, uma vida violenta que nós estamos passando, um 

cidadão foi alvejado com trinta tiros, e foi para o UPA. E estava lá esse rapaz, 

colocaram ele em uma maca, entrada dele ali pela urgência e emergência, foi lá para o 

necrotério, o rapaz, e ali no mesmo momento que o rapaz estava entrando e saindo, ali 

veio entrando os alimentos do pessoal do UPA, entrando materiais do pessoal do UPA! 

Aonde eu já denunciei isso para o Ministério Público porque isso é errado! Uma entrada 

e saída para tudo quanto é tipo de coisa, principalmente comida e para o lixo infectado e 

contaminado, o lixo branco e o lixo preto lá do UPA!  

Fizeram um tenda árabe lá, até respeito a tenda, mas o local é péssimo! As pessoas 

entram ali para poder se cuidar de uma coisa, tem sair dali, acabar de ser atendido - o 

pessoal do Covid- eles tem que ir lá para dentro do UPA para fazer um raio X, para 

fazer uma nebulização! Contaminado? Contamina todo mundo que está ali dentro! A 

contaminação ali está grande, e a higienização dentro do UPA não está sendo feita! Vão 

de tardezinha lá na tenda faz de conta que estão limpando, mas dentro do UPA mesmo 

não está havendo higienização, dentro do UPA, nos dois andares do UPA! O UPA 

passou a ter uma entrada só gente para tudo!...[06 CLAUDICEIA] ... O UPA a ter uma 

entrada só gente para tudo. Isso é uma vergonha. Promotoria de justiça tome atitude! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parecer? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Zazá. 

Convoco o Presidente vereador Clebinho Brambati para dar o seu parecer nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Boa tarde Presidente, 

Sr. Vereadores, público aqui presente aqui, imprensa e as pessoas de casa. 

Parabenizar o vereador Thiago por apresentar o projeto a gente sabe da importância das 

instituições religiosas, momento difícil que a gente atravessa e a gente também precisa 

de estar fortalecido espiritualmente e claro que a gente recomenda ter o cuidado porque 

a gente também tem que seguir a ciência, ouvir os médicos, a gente não pode facilitar 

porque o momento não é para brincadeira. Então vamos aprovar o projeto aonde vai 

liberar para fazer tudo, isso a gente tem que deixar bem claro que a gente não pode 

concordar, a gente apenas a gente entende como importante esse fato de estar abrindo, 

disponibilizando uma melhor organização das instituições religiosas mais todo cuidado 

é pouco nesse momento de pandemia. Então, sendo assim presidente eu acompanho o 

Relator e o Membro dando o voto favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Presidente 

pelo voto favorável aos projetos, é um projeto de muita importância para o município de 

Guarapari, para a população de Guarapari e isso é a prova dos Sr. Vereadores [e 
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incansável no trabalho de vocês. Eu só tenho que parabenizar a cada um de vocês pela 

condução aí do mandato de cada um em prol da população de Guarapari.  

O parecer dos projetos da Comissão de Redação e Justiça foi favorável aos projetos 24, 

25, 26, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 48, 50, 58, 61 e 62/2020. 

Sendo assim transfiro os projetos de lei para ordem do dia. 

Entrando no horário destinado aos Srs. Vereadores, solicito o Secretário que faça a 

chamada dos vereadores para que eles possam falar pelo tempo regimental de até seis 

minutos. 

Primeiro vereador inscrito? 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sandro Bigossi. 

O SNEHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Boa tarde Presidente, boa tarde 

colegas vereadores, boa tarde população de Guarapari. 

Hoje pela primeira vez, Sr. Presidente venho aqui na tribuna depois da pandemia, 

primeira sessão hoje plenária falar como vereador do DEM, quero dizer do prazer que 

tenho e hoje estar defendendo a bandeira do DEM. Um partido que eu não tinha muito 

conhecimento me aprofundei mais na sua história de um tempo para cá e me sinto 

orgulhoso hoje de fazer parte da bandeira do DEM. Eu que fui três anos defensor da 

bandeira do PDT, um partido grandioso também que muito me orgulhei de fazer parte, 

também o vereador Marcos Grijó, vereador Rosangela Loyola, mas surgiram e  a trilha é 

essa vamos para frente que atrás vem gente.  

Então eu quero também estar agradecendo o legislativo municipal pela execução de 

algumas obras...[07 ANA] ... agradecendo ao “legislativo” municipal pela execução de 

algumas obras da minha região e pela confirmação de mais duas obras nessa semana: a 

confirmação do asfalto da Avenida Presidente Dutra, em Condados, que é uma 

reivindicação antiga daquela comunidade, e, da quarta etapa de Condados, atendendo a 

um pedido desse vereador. Fica aqui o meu agradecimento ao executivo municipal. E 

também quero deixar um recado para a comunidade de Alto Jabuti que, a partir de 

segunda-feira, retornaremos ao serviço para organizar o asfalto de Alto Jabuti. Que 

também é uma obra que tem um grande anseio daquela comunidade. Então fica aqui a 

todos vocês um forte abraço e que Deus caminhe com a gente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador doutor 

Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Senhor presidente, nobres colegas, 

população de Guarapari. Isso daqui é o momento de – vamos dizer assim – de 

descontração porque são muitos problemas que nós enfrentamos em nossa cidade. A 

gente fica, às vezes, muito preocupado com certas situações. E, o pior de tudo, quando 

nós nos deparamos com alguns cidadãos – que nem da cidade são – falando e expondo 

discurso mais imbecil da história, Oziel. Ontem eu tive o desprazer de ouvir de certo 

cidadão, que estava acompanhado com outro indivíduo que se diz prefeito da cidade. 

Que pra mim aquilo ali é o símbolo da esculhambação. Essa é a verdade! E não peço 

segredo não! Falo e não peço segredo! E eu ouvi… E hoje eu vou falar uma coisa para o 

senhor, senhor prefeito: vai estar aqui o vereador que mais vai cobrar do senhor o 

hospital municipal! Eu quero ver se você tem realmente capacidade de cumprir o que 

você já fala há 20 anos! E, o pior de tudo, fica insinuando pelos quatro cantos da cidade 

que esse vereador, por ser também proprietário de um hospital, é contra a construção do 

hospital. Isso daí são palavras mentirosas, “imbecilicas”, da pior qualidade. Agora eu 

estou te desafiando: faça! Faça porque se não eu vou te chamar de mentiroso 

eternamente! Como já é! E, o pior de tudo: vai do lado dele um cidadão citar que quem 

é contra a construção do hospital está cometendo um crime. Tipo um crime contra a 

Pátria. Quer dizer: isso daí… Rapaz que coisa complicada. Aí eu faço a pergunta:...  O 
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chamado crime lesa-pátria. Já ouviu falar nisso? Isso daí é um crime maravilhoso, né? 

Agora eu faço a seguinte pergunta: pegar onze milhões de reais – entendeu Thiago? 

Jogar no ralo – entendeu Fernanda? Jogar literalmente no ralo é crime contra quem? 

Fazer a gaiola das loucas? Aquilo é crime contra quem? Destruir uma praça que estava 

feita para fazer uma praça que tem que ser do jeito que ele tem que olhar da casa dele: 

“não, eu quero assim”. Isso aí é crime contra quem? Não é lesa-pátria não? Tem a cara 

de pau de fazer banheiro... Queria fazer o banheiro químico com ar-condicionado. E, o 

pior, os banheiros da Praia do Morro com mais de trezentos mil reais cada banheiro. 

Quer dizer: vem falar em crime lesa-pátria para mim. Não vai não meu irmão! Não vai 

mesmo! Aqui não tem imbecil não! Aqui não tem mentiroso não! Os senhores lembram 

muito bem como que as coisas mudam. Como que o indivíduo, ele tem a capacidade 

que eu digo que é a característica “calanga”. Calanga é o calango né! Que ele muda de 

cor! Os senhores lembram muito bem, Oziel, em 2017…[08 SAMUEL] ... Calango é 

calango né, que muda de cor.  Os senhores lembram muito bem, em dois mil e 

dezessete, quando nós fomos receber o titulo de Guarapari, fomos receber não, fomos 

conceder o titulo de cidadão guarapariense aqui em Guarapari, vocês lembram quem foi 

que nos visitou? Na época, era o candidato a governador. E o prefeito da cidade fez tudo 

para que não houvesse o encontro entre o atual governador e o governador anterior. 

Hoje está se arrastando no pé do atual governador. Hoje nós ouvimos aí. Estou falando 

porque tenho provas!  Alguns elementos dabase que falaram várias vezes nessa Casa, 

não foi uma, nem duas não, foram várias vezes, que o governador era um zero a 

esquerda. Agora já mudou tudo. Isso é muito triste! Isso não é atitude de político que 

tem compromisso com Guarapari. Isso não é atitude de político que tem realmente 

hombridade e vergonha na cara. Porque um político, acima de tudo, ele tem que ter na 

sua vida política, um negócio que chama-se posicionamento. “Ah eu não posso” você 

pode mudar, desde que você tenha uma justificativa plausível, dessa forma, vai e 

mostra. Mas fazer como a turma faz, a chamada a equipe do chapéu de dois bicos, é 

muito triste. Eu lamento profundamente, fico estarrecido com certos posicionamentos 

que acontecem na política. Não é essa política que eu quero para mim, não é essa 

política que eu quero para Guarapari, nem muito menos, não é essa política que eu 

quero para os meus netos. Que é o que eu falo, eu estou aqui porque eu quero um dia 

melhor, um Guarapari melhor, um Guarapari mais limpo para os meus netos. Obrigado! 

O SR. 1º VICE PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Parabéns 

Doutor Rogério pelo seu pronunciamento e muito bom essa ação que Vossa Excelência 

faz aqui na tribuna e deixo aqui muito claro que ninguém aqui é contra o hospital, de 

forma nenhuma. Muito pelo contrário, a comissão de saúde dessa Casa presidida por 

Vossa Excelência, que é o presidente da comissão da saúde, bem como todos os 

vereadores que atuam fiscalizando as unidades, o objetivo é único, é fortalecer a atenção 

primária da saúde. Ter mais médicos atendendo quando a pessoa busca atendimento 

medico na unidade, mais atendimento na UPA, mais limpeza nas unidades, aí alargar 

mais a estratégia de saúde da família, a exemplo que cito aqui a atenção primária ela é 

responsabilidade dos prefeitos, como todos os municípios do estado do Espírito Santo. 

E nós temos aí de cara, próximo a prefeitura, cinco bairros que não tem atenção 

primária da saúde. O bairro que paga IPTU mais caro que é a Praia do Morro, bairro 

Aeroporto, Jardim Santa Rosa e bairro Jardim Europa e o bairro Portal Club, essas cinco 

comunidades que não tem unidade de estratégia de saúde da família. Estou citando 

assim muito rápido para que vocês possam ter a noção de qual é o papel do parlamento 

cobrar mais saúde na atenção primária. E torcemos, é claro, não tenham dúvida disso, 

que o hospital saia. E em especial que seja essa promessa seja cumprida, nessa gestão, 

conforme foi colocado que até dezembro inauguraria. É muito claro, é só as pessoas 
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visitarem a obra e ver que os pronunciamentos não deixam de ser pronunciamentos de 

pré-candidatura a prefeitura de Guarapari. Solicito ao secretário que faça a chamada do 

próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Rosangela 

Loyola.  

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Boa tarde a todos e 

a todas! Eu gostaria de chamar atenção, nem só do poder municipal, quanto ao estadual. 

Nós estamos vivendo uma pandemia. Parabenizo ao Vereador Thiago pelo projeto...[09 

RUTH] ... Thiago pelo projeto! Realmente pastores as nossas igrejas, nós precisamos 

voltar, fazemos as nossas orações em casa, mas precisamos do templo aberto! E o que 

me deixa triste, nobres vereadores e vereadora, né?! Os ônibus, os ônibus andam 

superlotados, é, eu acredito que nós temos todas as prevenções na nossa casa, não só eu 

como as mães, os pais, e a gente ao sair de casa, nós deixamos os nossos filhos e as 

nossas mães até mesmo de idade, mas nós precisamos trabalhar, e aí nós nos deparamos 

ao entrar dentro do ônibus, o ônibus lotado, motorista não quer deixar os passageiros 

fora, mas também os motoristas e cobradores, eles não podem lotar o ônibus do jeito 

que estão fazendo, isso é uma irresponsabilidade! Então gostaria de chamar atenção, já 

pedi as medidas cabíveis também, e gostaria que os vereadores reforçassem! Eu fui até a 

Lorenzutti também, conversei com o responsável, a questão dos ônibus que eles 

diminuíram, eu sei que está todo mundo passando por situações difíceis, mas como nós 

vamos amenizar uma situação ou até mesmo se precaver de uma doença que a gente não 

sabe a hora que ela chega na casa de cada um cidadão, sendo que a gente vai procurar o 

alimento, nosso sustento da nossa casa, e ao mesmo tempo, nós estamos indo correndo 

perigo e voltando correndo perigo! Porque os ônibus é uma falta de respeito com a 

sociedade, tanto o município de Guarapari, quanto o de Vila Velha que é estadual! 

Então eu gostaria que as autoridades olhassem um pouco para o ser humano, porque são 

seres humanos, são seres humanos que estão ali defendendo o alimento da sua mesa, eu 

encontrei com uma moça chorando, falando que ela tinha que ir trabalhar! Mas que a 

mãe dela ficava dentro de casa, e que é um cômodo só! Como que uma pessoa sai para 

trabalhar correndo todos os riscos que estamos correndo, e um cômodo só, se essa moça 

vier a pegar o Covid, como eles vão sobreviver? Não só ela, como várias outras pessoas 

do município! Então eu gostaria de deixar essa fala aqui, porque temos que ficar em 

casa, muitas vezes ficamos em casa, mas muitas pessoas saem para trabalhar e que não 

estão tendo realmente uma qualidade de vida pelo menos ao ir num transporte coletivo 

para o trabalho!  

E gostaria de chamar atenção também da merenda escolar, a merenda escolar, ela foi... 

nós sabemos que não tem aula, não está tendo aulas, mas também sabemos que temos 

muitas crianças nas suas casas que não receberam o kit merenda! Então gente, é triste 

você ver pais passando perto da sua casa, e alguns que têm cinco, seis filhos querendo o 

kit alimentação, e eles não podem receber o kit alimentação, porque eles não estão 

cadastrados! Então assim, é muito triste quando uma mãe recebe o kit, e duas, três mães 

não recebem! A política, ela tem que ser mudada! Não importa se eu vou estar aqui, não 

importa quais vereadores vão ganhar, se qual prefeito vai ganhar, mas eu acho que a 

humanidade, falta no Brasil, ela falta no Brasil, não é só em questão de vereadores e 

prefeito, não! Os governantes mais acima, nosso presidente que nós apostamos, que nós 

apoiamos ele, não só ele, como vários outros, mas infelizmente, o ser humano, ele vale 

muita coisa, mas falou que é político, ele não vale nada! Porque os políticos, eles 

querem olhar para o próprio umbigo, eu não estou falando aqui, porque eu quero me 
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engrandecer, não! Eu vou falar isso à vida toda...[10 KELEM] ... Eu vou falar isso a 

vida toda ou até enquanto eu estiver aqui! Eu acho que tem que ter muita coisa mudada! 

A população está morrendo de fome porque os políticos não sabem fazer o certo!  

É igual esse auxílio. Esse auxilio tem vereadores no município, qual seria o dever do 

Presidente? Ele devia destinar esse auxílio em forma de ticket alimentação ou um ticket 

farmácia, porque tem muita gente que está usando esse auxílio de uma forma errada. 

Quando acabar esse auxílio ai nós vamos ver realmente as pessoas passarem mais fome 

do que estão passando! Uma boa tarde a todos. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIN) – 

Vereadora Rosangela com seu pronunciamento defendendo a classe dos menos 

favorecidos que utilizam o transporte público para ir e vir ao trabalho, conforme vossa 

excelência fez o pronunciamento. E defendendo, em especial, eu também concordo com 

vossa excelência que o cartão deveria ser em espécie de alimentação. Mas eu defendo 

muito a classe política porque nem todos os políticos são iguais! Nós temos aqui 

políticos que lutam! A política é a arte de levar a felicidade aos que vivem na sociedade. 

E nós temos essa missão aqui que é cobrar do poder executivo que administra 

quinhentos milhões de reais, tem uma pasta de secretarias riquíssimas, com muitos 

recursos, com milhões, e pode ser muito bem distribuídos para os menos favorecidos. 

Então essa é a nossa missão, não é a gente ter que fazer porque somos acometidos de 

crime eleitoral se formos ajudar de forma direta. Mas temos a ação do parlamento 

cobrar do poder executivo, secretaria de assistência social, que é via ela, através dos 

programas de governo que precisa chegar as políticas para os menos favorecidos. Então 

fica aqui essa minha fala que os políticos realmente, em especial vocês que estão aqui 

no plenário, eu conheço a luta de vocês e sei o quanto vocês trabalham para a política 

aos menos favorecidos, inclusive a senhora vereadora que fez um pronunciamento 

muito brilhante mas eu discordo em relação aos políticos. Existe sim alguns que pensam 

no próprio umbigo mas não são todos e nós não podemos generalizar. Deixo essa 

colocação que talvez seja essa a vontade de vossa excelência ter expressado e ficou um 

pouco mal entendido. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Clébio 

Brambati 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Mais uma vez boa 

tarde. Eu faço uso desta tribuna hoje, primeiramente fazer um apelo ao executivo. Hoje 

pela manhã recebi alguns telefonemas do pessoal da região de São Miguel e Cabeça 

Quebrada. A estrada é péssimas condições, péssimas mesmo! E uma ponte, que vou 

trazer as imagens, não deu tempo, uma ponte que fica entre São Miguel e Cabeça 

Quebrada, que está derrubando os motociclistas. Ela tem um ressalto de seis centímetros 

no meio da viga, quando a moto bate o pneu escorrega e a pessoa cai de perna para 

cima, sujeito a perder até a vida, porque se cair de uma ponte alta daquela corre o risco 

de perder a vida. Então eu vou mostrar as imagens na próxima sessão porque me 

encaminharam hoje esse descaso, porque já foi alertado, inclusive solicitado que a 

defesa civil fosse lá para verificar a situação daquela ponte. Mas vão lá e não enxergam 

o tamanho do perigo e não resolvem o problema como está na grande maioria das 

estradas rurais de Guarapari.  

Eu, até então eu não sei qual é o entendimento que o prefeito tem em relação a 

agricultura familiar, que eu vejo ele falando ai nas entrevistas ai sobre a agricultura 

familiar. O conceito de agricultura familiar do prefeito é um conceito que eu não vi em 

lugar nenhum ainda, só na cabeça dele! A agricultura familiar para ele é fortalecer 

propriedades dos amigos através de obras, não fortalecer o pequeno agricultor que 

precisa realmente da infraestrutura, isso está claro! Tem várias comunidades rurais em 
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situação de abandono e que precisam. As obras que estão sendo feitas no interior a 

maioria é para favorecer a amigos, infelizmente isso daí, se a população quiser eu 

aponto aonde estão essas obras estão para favorecer alguns amigos. 

E também eu não poderia deixar de me expressar, também vi umas matérias de ontem 

para hoje sobre a questão do hospital. O hospital iniciado em 2010, em 2020 tem dez 

anos, tinha propostas de para entregar esse hospital no final desse ano...[11 

CLAUDICEIA] ...  tinha proposta de entregar esse hospital no final desse ano,  pelo 

menos até o final desse ano que era o que vinha trabalhando. Mas eu vi em uma 

entrevista que tem quarenta ta por cento de obras, então se for pegar a estatística, pegar 

a matemática e colocar aí falta sessenta por cento, sessenta por cento; vai levar mais 

dez, mais doze? Então é triste porque a gente não é contra o hospital, mas infelizmente 

Guarapari não se prioriza a saúde a bastante tempo, não é de agora dessa legislação não 

se prioriza saúde. Dezesseis milhões foi publicado no diário oficial para fazer asfalto em 

plena pandemia, porque os dezesseis milhões não reverte para adiantar a situação 

precária da nossa saúde e que hoje é o que a população mais precisa, precisamos de uma 

UPA bem equipada, precisamos das unidades de saúde funcionando, e até o hospital, 

pega esse recurso e coloca no hospital. Pode mandar um projeto para esta Casa de Leis 

aqui pedindo aí a tal suplementação para mover uma rubrica da obra para saúde que eu 

tenho certeza que os vereadores votam a favor, mas infelizmente é asfalto que dá voto, é 

para a população ficar atento, asfalto é que dá voto, infelizmente as vezes a gente anda 

na rua e é cobrado “vereador pelo amor de Deus pede asfalto para minha rua”, então 

assim o prefeito trabalha com essa lógica, é isso que a política tem que mudar, a política 

tem que mudar na lógica de atender justamente o que a vereadora que me antecedeu 

falou o social, as pessoas, muita das vezes essas obras é para atender a especulação 

imobiliária e eu não sou contra que fortaleça os nossos setores imobiliários mas tudo 

tem o seu tempo certo e hoje o tempo é para cuidar da saúde das pessoas, hoje o tempo é 

para cuidar das pessoas, coisa que o  Executivo nem passa perto que é cuidar realmente 

dessas pessoas que mais necessitam que estão na UPA, que estão nas unidades, nos 

grupos de watssap a gente verifica o pessoal quatro, cinco horas da manhã em fila, então 

é uma situação para população olhar com muito carinho porque esse ano é o ano que vai 

se renovar os quadros políticos em Guarapari e em outros municípios. Então que faça a 

reflexão, mas faça a reflexão bem com os pés no chão, que faça a reflexão de forma 

com que aquele asfalto não seja o direcionamento que vai dá o seu voto, porque muitas 

vezes a gente vai votar no asfalto e no ano seguinte a gente pode estar perdendo um ente 

querido, um familiar da gente por falta de estrutura na saúde que é uma das coisas que 

mais que carece hoje no município de Guarapari. Então esse é uma reflexão, fica aqui 

meu desabafo viu presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Denizart 

Luis. Vereador Zazá.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Dr. Rogério o 

senhor foi muito sucinto nas suas palavras, porém quando vem uma pessoas para nossa 

cidade como saiu nas redes sociais aquelas palavras que o então cidadão deputado 

estadual, eu lembro das primeiras pedras do muro de Meaipe, enquanto no início ele era 

contra e estava se bicando com o prefeito por causa de uma empresa que atua no 

hospital infantil lá da Praia do Morro, até então o prefeito era contra, eu tenho um áudio 

ai que ele fala que aquilo ali era para roubo, para ladroagem tem um áudio aí, chamando 

o ex-prefeito de ladrão e outras coisas mais coisas de corrupção. Então Dr. Rogério fica 

tranquilo seu trabalho pela sociedade de Guarapari o senhor já fez. Então quando um 

cidadão daquele ali que já fez aquela palhaçada, existe três empresas de Cachoeiro de 
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Itapemirim atuando nesse executivo aí, três empresas. Um está construindo o hospital a 

outra está asfaltando os bairros, ganhou agora dezesseis milhões e essa outra, são três 

empresas, existe gente  que gosta de suco de laranja e tem outra que gosta de 

laranjal...[12 ANA] ... E tem outro que gosta de laranjal. Gostam logo do laranjal! Então 

têm muitas empresas com muitos “laranjas” aí. E tem outros com um laranjal logo de 

vez. Então entendam vocês o que vocês quiserem. Mas está dada a resposta porque se 

interessa tanto por Guarapari! Não é bonzinho não aquele aquee deputado! Ele é ótimo 

lá pra Cachoeiro. Quanto a situação do ônibus que foi falado aí, que os ônibus estão 

todos lotados, superlotados. Isso daí está desde o inicio! Nós fomos realmente cobrar lá 

a empresária sobre essa situação. Conversei com ela. Me sensibilizei com a situação; 

com a parte da situação dela. Mas venho falando que aquilo está errado e que ela tinha 

que rapidamente tomar uma providência. A contaminação estava ali dentro. Aguentei 

até o final do mês passado. Já está no Ministério Público. “Ah, vereadores vão a outros 

lugares para verificar”. Sim, vão ajudar! Vão fazer igual eu faço: denuncia no 

Ministério Público! Tenham a honradez de denunciar à Justiça. Ver a coisa errada e vir 

aqui falar não resolve nada! Denuncie no Ministério Público. Eu tomei atitude. Já fiz já! 

O Ministério Público investiga. Por favor, passa o... Presidente eu pedi para ser retirado 

daí da base do vereador Zazá que é do PSDB. Eu não sou mais do PSDB. Hoje eu sou 

do PODEMOS. Já falei várias vezes com a legislatura dessa Casa, mas não se toma 

providência! Por favor passa as imagens ai que eu gostaria de falar. Mas não se toma! 

Gente isso daí eu falei pra vocês que eu ia trazer a situação dos moradores em situação 

de rua na cidade de Guarapari. TV Guarapari vamos focar. Vai passando aí 

devagarzinho. Olha só os locais deles aí. Vai passando. Isso aí são poucas fotos porque 

realmente ia pesar aqui e não ia dá pra passar tudo. Pode passar! Isso aí é em frente ao 

supermercado Santo Antônio, em Muquiçaba. A prainha. A noite que eles estão aí – 

como eu falei pra vocês – o cobertor deles é retirado, tudo destruído deles e ainda tacam 

fogo para ajudar eles a sentirem mais frio. Situação essa aí – pode parar. Dá um foco 

nisso daí. É a prova do que eu falei para vocês aqui. Que eu fiz três audiências públicas 

nesse município cobrando providências; levando ao conhecimento do Ministério 

Público. E a situação está pior ainda do que estava! E falaram aqui, realmente falaram 

certo: a secretaria tem recurso, a prefeitura tem recurso. Mas não investe no cidadão. 

Não buscar a solução para o cidadão. “Ah, que eles são de fora”. Não! Mas são seres 

humanos. São seres humanos que as igrejas evangélicas estão vendo isso daí. 

Moradores em situação de rua em Guarapari até para receber um café da manhã, até pra 

receber uma água, até pra receber o alimento deles estão passando raiva e 

aborrecimento. Tomando pancada, empurrão, braço quebrado e outras coisas mais lá no 

centro POP. Perocão. Moradores de Perocão depois não avisar que o vereador Denizart 

não avisou hein. Vou falar para vocês ficarem cientes: estão querendo levar o centro 

POP novamente ai para esta casa que foi comprada aí pelo senhor Antônio Gotardo para 

ser feito uma creche. Eu já pedi para essa municipalidade que não fizesse isso! Não que 

eu tenha nada contra aquele local. Mas a população dali pediu que não fizesse ali, e que 

tem outros lugares melhores. Tem outros lugares mais tranquilos e bem mais reservados 

do que ali. Mas estão colocando no centro POP no local onde a municipalidade pediu, 

conversou para não ser ali. E ninguém é escutado! Tem alguma coisa mais para vir aí 
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rapidinho se der ou acabou? Acabou? Beleza então! Ia mostrar aqui também alguma 

coisa do UPA de Guarapari. Mas, infelizmente, meu tempo está curto. Mas eu vou 

voltar na próxima na situação do UPA de Guarapari. A situação está horrível lá no UPA 

de Guarapari e não se tem dinheiro. Não se tem dinheiro para o UPA de Guarapari! Não 

se tem dinheiro! A situação está feia gente! A municipalidade está perdida igual cego 

em tiroteio. A SETAC, o orçamento dele é uma fortuna, tá! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Thiago 

Paterlini. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Eu vou 

fazer o pronunciamento e peço ao meu substituto legal para que eu possa fazer o meu 

pronunciamento...[13 SAMUEL] ... O SENHOR VEREADOR (THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) - Boa tarde a todos! Quero cumprimentar a Mesa, cumprimentando o 

Presidente. Eu quero primeiro agradecer a todos os vereadores que me antecederam 

aqui, que passaram aqui pela tribuna, que fizeram pronunciamento fortalecendo o 

projeto de lei que está em pauta. Dizer a todos que esse projeto de lei que está em pauta, 

ele foi fruto de diálogo nosso com o conselho de pastores que está ali, o Pastor Antônio 

Carlos. Esse projeto ele foi aprovado na Câmara Municipal de Vitória pelo Vereador 

Davi Esmael. E o projeto foi aprovado também no Município da Serra, e assim como os 

vereadores e as vereadoras, a arte da politica, o diálogo, ouvir a sociedade e trazer as 

demandas da sociedade para esta casa legislativa e propor projetos de lei que vem 

atender ao interesse público Essa matéria, ela tem como principal objetivo estabelecer 

que as celebrações em templos religiosos fiquem classificados como atividade de 

caráter essencial. Todos nós sabemos que tem diversos serviços essenciais que não 

podem parar, em hipótese alguma. Por se tratar de serviços indispensáveis a manutenção 

mínima da ordem social. Tais serviços em sua maioria estão ligados a área da saúde, a 

área da segurança pública e a área essencial da manutenção da sociedade que é a parte 

da alimentação. Que todos tem conhecimento dos relevantes serviços prestados a 

sociedade, das entidades sem fins lucrativos, as ongs que se enquadram também dentro 

desse projeto os templos religiosos, que são as igrejas, que desenvolvem um trabalho 

social de fundamental importância para todos os munícipes. Uma das principais 

dificuldades que nós encontramos nessa pandemia, é as dificuldades de ordem 

emocional, e em especial quando a pessoa recebe informações, nós somos totalmente 

influenciados pelo que nós enxergamos e pelo que nós ouvimos. São os filtros 

sensoriais que determinam nosso estado de saúde e psicológico. E nós, a sociedade, não 

encontra todos os consultórios psicológicos aberto, aonde que ele busca uma saúde 

espiritual, emocional e psíquica é na igreja, é a igreja que vai atender o cidadão. E esse 

novo decreto que o prefeito publicou, ele tem como objetivo é claro, diminuir o número 

de pessoas na rua após as dezenove horas. De forma nenhuma estou aqui para criticar, 

pois nós sabemos o perigo desse vírus que é muito letal. Mas inviabilizar as igrejas de 

cultuarem é tirar a liberdade de expressão, conforme está previsto no artigo 5º da 

Constituição Federal. Os pastores, os líderes religiosos, os templos religiosos tem essa 

fundamental importância para que haja equilíbrio emocional do ser humano que assim 

ocorre a homeostase. O Doutor Rogério está ali, ele sabe o quanto é importante quando 

a mente da um comando para o seu corpo ocorrendo a homeostase, e assim 

automaticamente fortalece a imunidade do se humano. Portanto quando 

automaticamente há estresse, em especial estresse emocional fragiliza as células NK, 

que são mais conhecida como o exército do bem, aumentando assim a imunidade do ser 

humano, quando você tem essas células MK fortalecidas. E isso é fundamental quando a 

pessoa ouve que a fé vem pelo ouvir e ouvir a palavra de Deus. E deixo aqui encerrando 
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o meu pronunciamento para todos vocês, que o artigo 5º da Constituição todos são 

iguais perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, garantindo aos brasileiros, aos 

estrangeiros residentes no país a inviolabilidade do direito a vida, a liberdade, a 

igualdade, a segurança e a propriedade nos termos seguintes: que é inviolável a 

liberdade de consciência de crença sendo assegurado o livre exercício dos cultos 

religiosos, e é garantido na forma da lei proteção aos locais de culto e suas liturgias. É 

um direito constitucional, que os brasileiros independente da cor, da raça tem garantido 

na Constituição. E para encerrar dentro do campo espiritual, porque todos nós também 

sabemos que Jesus deixou na Bíblia Sagrada uma passagem muito clara, quando estava 

jejuando quarenta dias e quarenta noites e foi tentado pelo inimigo, de uma proposta 

mirabolante que talvez Jesus iria render as tentações, mas ele não rendeu, mas ele disse 

assim “nem só de pão e água viverá o homem e sim de toda a palavra que sai da boca de 

Deus” que é na escritura sagrada. Então fica claro que é de essencial importância...[14 

RUTH] ... essencial importância a palavra de Deus para edificação da vida, para as 

pessoas que estão desequilibradas emocionalmente, muitas vezes pela falta da palavra, e 

esse horário das dezenove, quem trabalha até às dezessete, não conseguem chegar no 

culto às dezessete horas, então estendendo esse horário, após às dezenove horas, irá 

oportunizar aqueles trabalhadores que podem ir em casa, tomar um banho e ir ao templo 

religioso, e deixo claro que a lei de forma nenhuma, ela vai contra as normas da ciência, 

e muito menos da Organização Mundial da Saúde, porque estabelece o distanciamento, 

o uso de máscaras e o álcool em gel em todos os templos religiosos, então não estamos 

de forma nenhuma, indo na contramão da Organização Mundial da Saúde, mas sim, a 

favor de todos aqueles que merecem ter o seu direito, conforme a constituição! Muito 

obrigado a todos que defenderam aqui na tribuna, e que irão votar a favor dessa matéria, 

em especial aos pastores que trouxeram esse projeto, e sabem a importância que esse 

projeto terá para garantir o direito de todos os cidadãos, de todos os munícipes! 

Obrigado! 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Parabéns Thiago pelo pronunciamento! 

Entrando no Horário das Lideranças, eu solicito ao Secretário que faça a chamada dos 

vereadores inscritos pelo tempo regimental de até três minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Líder do PTB, 

Vereador Clebinho Brambati! 

Declinou! 

Vereador Oziel de Sousa, Líder do PSC! 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente em 

exercício, Vereador Thiago Paterlini, Autor de uma matéria importantíssima! Quando se 

fala de igreja, Vereador Thiago, Doutor Rogério, igreja é hospital! Igreja é centro 

terapêutico da alma, igreja é centro de recuperação de vidas humanas, as igrejas que não 

recebem um centavo de ajuda do poder público, e que sobrevivem de arrecadação de 

seus fiéis para sustento da própria comunidade! Quantas pessoas, talvez você conheça 

que antes de pertencer a uma igreja, vivia nas drogas, vivia no alcoolismo, tinha família 

destruída, eu me refiro a todas as denominações religiosas, a igreja católica que presta 

serviços também sociais a esta cidade, e não recebem nenhum centavo, nenhum 

reconhecimento do poder público! Nesse momento em especial, igreja é porta aberta 

para vidas humanas restaurarem as suas energias espirituais, a sua fé, num momento de 

crise, onde as pessoas não têm mais onde buscar nenhum socorro, é na igreja, é na 
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palavra de fé, é na palavra de Deus que ela encontra refrigério para sua alma! Por isso, 

vereador, a minha manifestação é de total apoio ao projeto de Vossa Excelência! 

Parabéns e que todos os nobres pares possam da mesma forma, votar essa matéria, 

dando aí o devido reconhecimento às igrejas da nossa cidade! Meu muito obrigado a 

todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Vereador Oziel pelo seu pronunciamento, grande defensor também do 

evangelho! 

E solicito ao secretário que faça a chamada do próximo orador inscrito! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente, 

não há vereadores inscritos, senhor presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Não 

havendo mais vereador, solicito ao secretário que faça a chamada dos vereadores para 

verificação de quórum e entrarmos na Ordem do Dia! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, senhor presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Havendo quórum, eu solicito ao secretário que faça a leitura dos projetos de leis nºs: 

024; 025; 026; 036; 037; 038; 039; 040; 041; 042; 043; 044; 048; 050; 058; 061; 

062/2020.[15 KELEM] ... n°62/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de lei n° 

024/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Projeto de lei n° 025/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

Lê: Projeto de lei n° 026/2020 de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Lê: Projeto de lei n° 036/2020 de autoria do vereador Enis Soares. 

Lê: Projeto de lei n° 037/2020 de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Lê: Projeto de lei n° 038/2020 de autoria do vereador Enis Soares. 

Lê: Projeto de lei n° 039/2020 de autoria do vereador Enis Soares. 

Lê: Projeto de lei n° 040/2020 de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Lê: Projeto de lei n° 041/2020 de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Lê: Projeto de lei n° 042/2020 de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Lê: Projeto de lei n° 043/2020 de autoria do vereador Enis Soares. 

Lê: Projeto de lei n° 044/2020 de autoria do vereador Enis Soares. 

Lê: Projeto de lei n° 048/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Projeto de lei n° 050/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Projeto de lei n° 058/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Projeto de lei n° 061/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Projeto de lei n° 062/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Apenas esses projetos senhor Presidente. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIN) – Antes 

de entrar na primeira discussão, eu queria só justificar a ausência do Presidente porque 

ele teve que despachar alguns projetos lá na Câmara Municipal e justificar também a 

ausência da vereadora Paulina porque devido ao risco que tem aqui na sessão ela está 

acompanhando a sessão de casa e vai aqui um abraço de todos os vereadores para 

senhora vereadora.  

Em primeira discussão aos projetos que estão na pauta. 
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A SENHORA VERADORA FERNANDA MAZZELLI DE ALMEIDA MAIO – 

Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIN) – Com a 

palavra a Vereadora Fernanda. 

A SENHORA VERADORA FERNANDA MAZZELLI DE ALMEIDA MAIO – Boa 

tarde Presidente, todos os vereadores, a equipe técnica da Câmara. É com muita tristeza 

porque tem vários projetos aqui hoje que já poderiam ter sido votados logo no começo 

da pandemia porque muitos estão relacionados a pandemia, inclusive um projeto, eu 

tenho diversos projetos aqui, mas um deles era até a questão da cesta básica que o 

prefeito chegou a pagar até R$ 174,00 em uma cesta básica, e ao invés de... um desses 

projetos era a substituição dessa cesta por um valor financeiro, até mesmo para esses 

alunos da rede, essa seria uma de nossas ideias, seria não, está aqui como projeto de lei 

autorizando essa distribuição de ajuda para os alunos da rede que seria isso ai, então 

daria para ajudar muito mais do que a própria cesta básica. 

E também, logo no início da pandemia, como eu sou formada em educação física e 

milito nesta área de esporte, fomos solicitados, inclusive pelo CREFI, que é o Conselho 

Regional de Educação Física, colocar também a essencialidade da nossa área, assim 

como está sendo feito nas igrejas aqui, “mente sã corpo são, corpo são mente sã”. Então 

a essencialidade também do CNPJ porque muitas academias ficaram três meses 

fechadas, desde o início, foram uma das primeiras, assim como os topiqueiros, e assim 

por diante, foram diversas áreas. Mas essas área eu também sou formada e eu tenho que 

estar aqui discutindo também. Logo no início nós colocamos o ofício pedindo ao 

prefeito para que tomasse as providencias da reabertura das academias, e no dia seguinte 

- porque fui eu, todos sabem que hoje eu sou Oposição a algumas situações que ele 

coloca, porque se for para favorecer Guarapari com certeza que eu vou assinar embaixo- 

então quando citei esse assunto, vereador Oziel, no dia seguinte que nós protocolamos 

ele chamou três profissionais da área na prefeitura. Então assim, eu estava junto com o 

CREFI, é triste vê uma situação dessa que nós estamos discutindo a cidade de 

Guarapari, nós estamos discutindo picuinhas políticas, vamos dizer assim, então eu 

fico...é triste de se vê uma cidade andando nesse sentido, nesse caminho. E demorou 

ainda para se colocar realmente as academias abertas que hoje estão funcionando com 

total, muita restrição. Inclusive eu falo: qual é a diferença de você está segurando uma 

barra na academia e uma barra no ônibus? Pelo contrário...[16 CLAUDICEIA] ... 

diferença de você estar segurando uma barra na academia e uma barra no ônibus? Pelo 

contrário, a barra do ônibus está lotado de vírus e as pessoas se aglomerando dentro 

daqueles ônibus que ainda tiraram muitos ônibus da rua de circulação e nas cademias 

estão tendo total, realmente cuidado em relação a saúde. E eu falo saúde gente, se faz 

dentro de academia sim, porque hoje nós estamos vendo pessoas morrendo não é só de 

Covid não, é um enfarto, pressão alta, depressão em casa. 

Então quero também aproveitar tenho vinte segundos nessa primeira discussão para 

terminar essa discussão desse projeto vereadores e agradecer a todos que realmente 

possam votar favorável, eu acho que não só nesse mas em todos os projetos que 

beneficiam os moradores da nossa cidade. Meu muito obrigada! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Vereadora Fernanda pela sua proposta, pela sua matéria também. Parabéns a 

todos os vereadores que são propostas excelentes que estão sendo votados aqui nesta 

tarde. 

Mais algum vereador que quer discutir a matéria? Vereador Marcos Grijó em primeira 

discussão. 
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O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Boa tarde Senhores vereadores e vereadoras! 

Parabenizar o vereador Thiago pela preposição desse projeto, dessa matéria 

extremamente importante para fortalecimento da alma, oxigenando a espiritualidade 

fortalecendo o corpo que a carne está fraca e quando temos a alma fortalecida, a 

espiritualidade fortalecida com certeza nós nos agigantamos. Então assim, 

extremamente importante. 

Segundo, colocar a falta de carinho e de respeito que o Exmo. Sr. Prefeito tem com os 

cidadãos dessa cidade. Olha só, no momento em que nós vivemos de fragilidade, que 

nós temos uma economia ainda mais fragilizada estamos num momento de pandemia 

em nenhum momento se pensou na retomada da economia. Observem os senhores e as 

senhoras, telespectador que está em casa nos acompanhando, quanto foi investido em 

quatro anos de gestões para o polo industrial colocar em atividade, fomentar a atividade 

econômica. Agora licitando dezesseis milhões, recentemente se esta Casa não discuti, 

quarenta e cinco milhões, teria quebrado o município, teria que pagar um empréstimo 

vutuoso (sic) mensalmente. A era o próximo prefeito, então o próximo prefeito então 

que se vira né? O próximo prefeito que paga o empréstimo, a bobagem que ele anda  

fazendo. Agora diz que tem um aí pedindo vinte e dois milhões e licitou essa semana 

dezesseis milhões, para  asfaltamento. Nós somos a favor de asfalto, queremos asfalto, 

pedimos asfalto para os bairros, mas esse momento é um momento de cuidar das 

pessoas, é momento de ter carinho, de ter zelo pelas pessoas então num olhar para as 

coisas, em um nome de reeleição em nome de se manter no poder e aqui eu quero 

convidar você cidadão, cidadã para uma reflexão, não deixa sua dignidade ser levada 

simplesmente por um caminhão de asfalto, que nós precisamos do asfalto, mas nós só 

vamos conseguir pisar nesse asfalto se nós tivermos saúde, se nós tivermos em pé, e nós 

precisamos que a municipalidade entenda, reveja seus conceitos e olhe que é necessário 

agora cuidar das pessoas, todos os senhores vereadores e vereadoras recebem ligações 

de pessoas pedindo para fazer exame do Covid, de pessoas que estão no PA e não foram 

atendidas, não conseguiram ser atendida, mas não é culpa dos profissionais, os 

profissionais estão se esforçando ao máximo, a estrutura que não foi melhorada para que 

eles tivessem condição de atender. Então assim, não se aumentou a quantidade de 

médico, não se contratou infectologista. Porque que não contratou infectologista? Vai 

me dizer que não pode; ora o governo federal pode não dá dinheiro para contratar 

infectologista mas com recurso próprio o município pode contratar o que ele quiser e 

fazer o que ele quiser. . Ele não pode fazer asfalto? Ele não pode fazer prédio podre? 

Porque que ele não pode tirar dinheiro do bolso do IPTU e fazer e contratar médico por 

três meses, período de pandemia, só pro período de pandemia, ele vai justificar isso e eu 

tenho certeza que o Tribunal de Contas, essa Casa vai bater palmas para ele. Então 

assim, infelizmente nós vivemos um momento muito critico em Guarapari onde as 

pessoas... [17 ANA] ... nós vivemos um momento muito crítico em Guarapari onde as 

pessoas tem que ter a capacidade de reflexão e ver o que elas querem para o futuro. Se 

quiserem esse tipo de governo, mais quatro anos, só fazendo asfalto, não esqueçam que 

depois não vou conseguir, às vezes, pisar nesse asfalto hein. Então, assim, é muito 

preocupante. Eu queria deixar aqui essa reflexão para os senhores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Não 

havendo mais interesse na primeira discussão, passo para segunda discussão. 

Pela ordem o vereador doutor Rogério Zanon. 

Parabéns vereador Grijó pelo seu pronunciamento, pela sua linha de raciocínio. De fato 

que nós precisamos neste momento é mais investimento na Saúde, em especial na 

atenção primária. Em especial, também, em equipamento para atenção individual para 
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os profissionais que trabalham na linha de frente nas unidades saúde. Porque quando o 

morador busca atendimento é primeiro na unidade de saúde que ele vai; quando busca 

esse primeiro atendimento. 

Com a palavra o doutor Rogério. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Senhor presidente eu não poderia, de 

forma nenhuma, de me calar diante do pronunciamento feito pelo vereador que me 

antecedeu, Marcos Grijó, com relação a seriedade das coisas. Eu fico muito triste. E os 

Zazá já falou aqui também. Eu concordo com você Zazá! Veja bem: estamos aqui hoje 

nesta tarde fazendo colocações extremamente sérias, da maior alta responsabilidade e 

compromisso com a população de Guarapari. Os vereadores fizeram as melhores 

colocações, os melhores projetos. Projetos realmente de alta relevância. Mas o que vai 

acontecer com isso depois, Oziel? Veto! Alguém tem dúvida de que o prefeito vai vetar 

isso tudo? Isso desestimula, de certa maneira, o vereador até apresentar um projeto aqui. 

Requerimento; não responde ninguém. Ou seja, nós temos hoje em Guarapari um poder 

executivo literalmente de costas; com as costas dadas para o legislativo. A visão que ele 

tem do legislativo é uma visão de inimigo. Nós não somos inimigos de ninguém! Nós, 

acima de tudo, somos amigos da população de Guarapari. Nós pregamos e cultuamos o 

melhor para nossa cidade. Mas quando isso não tem uma ressonância de decência – que 

deveria ter – por esse poder executivo, aí realmente tem que dar as costas. Porque ele só 

sabe trabalhar na contramão. Essa é a realidade! O indivíduo, ele tem uma cara de pau – 

a palavra é essa! Eu já falei para comprar um bitrem com óleo de peroba que talvez dê 

para ele e para a turma do (inaudível) que acompanham ele. Me pede, no ano passado, 

quarenta e cinco milhões. Esse ano, não satisfeito, pede mais vinte e dois. Esse 

indivíduo realmente não deve estar no planeta terra nem muito menos na cidade de 

Guarapari. Ou seja, o que ele quer fazer, e mostra bem claramente, ele quer usurpar – 

como se falou várias vezes aqui. Por exemplo: o IPTU da nossa cidade é um absurdo! É 

algo próximo de roubo! Lamentável. Por que não pega isso e reverte em bem para 

população? Como que pode ter a cara de pau de estar gastando mais três, quatro milhões 

naquele prédio podre? Como é que um indivíduo desse quer credibilidade de que? Você 

vai ter credibilidade de quem? Está saindo aí agora uma pesquisa, deve estar dando 

aproximadamente entre 78% e 81% de rejeição desse prefeito. E ele vai ter nas urnas 

muito em breve a resposta. E eu vou mais longe um pouquinho, Thiago. Ouça o que eu 

estou falando hoje para vocês aqui: esse prefeito derrotado nas urnas, ele não termina o 

mandato. Perde no domingo e na segunda-feira ele passa o mandado para o vice. 

Porque, na terça, está embarcando para o exterior, porque se ficar aqui ele sabe o que 

acontece com ele. 

Com a palavra o vereador Zazá, em segunda discussão. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Gente, quero 

mostrar aqui...[18 SAMUEL] ... Gente, quero mostrar aqui agora essa parte é a parte 

interna do UPA, eu quero mostrar pra vocês, eu tirei algumas fotos ai, mas eu evito de 

tirar foto, porque às vezes passam alguém e pode ver e  denunciar. Isso aí quem sabe é o 

necrotério, que tem essa parte aí aonde fica o lixo. Esse aí foi uma cartilha, isso aí 

chegou hoje, lá no Upa, hoje. Olha o tempo que nós estamos cobrando para fazer isso. 

Quando eu vi isso eu falei, poxa, até que enfim! Mas só está chegando hoje, é um pouco 

desagradável, mas está bom, está aí. Chegou hoje isso aí. Nossa gente, não tem 

seriedade não no combate ao Coronavirus em nossa cidade. Não tem! Gente,chega ao 

ponto dos nossos funcionários estar num desespero, trabalhando lá apavorados. Um 

local daquele ali com um UPA, jamais naquele local, jamais deveria ter sido instalado 

aquela tenda. Ah Zazá, você é contra tenda, o pessoal está lá fora sendo atendido. Gente, 

eu não sou contra tenda, eu deixei muito claro, eu deixei claro que não poderia ser ali. O 
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UPA só tem uma entrada e uma saída para tudo. Tudo no local de saída. A 

contaminação está ali. Ainda expliquei isso aqui e o que está acontecendo. Porque o 

pessoal do UPA esta sendo contaminado direto? OsEpis, chegaram lá, mas não tem 

ninguém das empresas que vende o EPI para ir lá ensinar ao funcionário como colocar 

um EPI, como saber tirar, como manusear. Naquele momento ali que se contamina. 

Nosso pessoal da limpeza e da faxina lá, já foram contaminados. Nós temos uma pobre 

coitada lá que recebeu um laudo que estar trabalhando no UPA, o médico atestou o 

laudo do outro colega e fez ela trabalhar, e ela se contaminou. Ela não poderia jamais 

pegar corona vírus! Sabe é uma situação terrível dessa pobre dessa mulher, e a família 

toda sofrendo junto. Gente, acontece coisa do arco da velha, a gente não vem aqui falar. 

O pessoal acha que só criticamos. Mas não gente, isso aqui está tudo registrado no meu 

celular e tudo isso aqui eu repasso para o ministério público, eu repasso para a pessoa 

para saber o que está acontecendo. São denúncias e mais denuncias. Hoje para ir no 

UPA tem que para lá naquele estacionamento do UPA. Aquilo ali se chama, eu já falei 

aqui já, que no ano passado eu falei lá, aquilo é um depósito de dengue. A sujeira que 

tem ali no pátio do UPA, onde está o estacionamento do UPA, ali tem uma poça d’agua 

ali eterna. É um buraco em cima do buraco e o mosquito da dengue está ali. Ele não 

precisa ir para os bairros não, vem pra cá pra ficar doente,que vai ser tratado ali dentro. 

Eles não tomam jeito gente! Eu já fiz ofícios. Tem até um vereador que está aí hoje, que 

ele também é parente da secretária, parece que é noivo, eu queria que ele estivesse aqui 

hoje, porque ele também já pediu para lá, e nada fizeram até hoje. Vão lá ver se eu estou 

mentindo, no estacionamento do UPA. O mosquito AedesAegypti na cidade está 

fazendo festa. O Vereador Gilmar estava ali com chikungunya. A dengue está o bicho 

na cidade, e outros mais problemas que nós temos gente. Todo e qualquer problema 

grave vão para o Upa gente! Então, porque que a gente está indo pra lá. Tem alguma 

coisa errada. 

O SR. 1º VICE PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Parabéns 

vereador pelo seu pronunciamento. Quero justificar aqui também a ausência do 

Vereador Zé Preto e a ausência do Vereador Dito Xaréu, por motivo de saúde não estão 

presentes na sessão. Essa representação que o Vereador Zazá trás aqui, é muito séria 

vereadores. Que o lixo hospitalar, ele sendo lixo de contaminação, o custo dele é muito 

mais elevado. Então quando você mistura o lixo comum, o Doutor Rogério é médico, 

ele deve saber disso, né Doutor? O lixo comum sendo misturado com o lixo 

contaminado, indo no mesmo caminho como lixo contaminado o custo é muito mais 

elevado para a nossa sociedade. Além disso, é proibido, não pode. E a secretária tem 

conhecimento disso, porque no ano passado eu estive na UPA, e ... [19 RUTH] ...estive 

no UPA e me certifiquei de que o lixo não estava sendo descartado de forma correta, e 

levei ao conhecimento da mesma, que não tomou as devidas providências, por quê? Por 

causa de saco? Que a diferença que um saco de lixo é preto e o outro é branco que vem 

específico aqui que ele é de lixo contaminado! 

Portanto, não havendo mais interesse em discussão, vou colocar os projetos em votação! 

Em segunda discussão, não têm interesse?! Vereador Sandro Bigossi?! 

Em votação a Comissão de Redação e Justiça. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação os projetos de leis nºs: 024; 025; 026; 036; 037; 038; 039; 040; 041; 042; 

043; 044; 048; 050; 058; 061; 062/2020. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 
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Quero parabenizar a todos os vereadores nesta sessão, quero parabenizar a todos os 

colaboradores da Casa que estão sempre dispostos a estar servindo a todos os 

vereadores com maestria; a imprensa aqui presente, através da TV Guarapari, e todos 

vocês que nos acompanham através da emissora de TV que está aqui transmitindo ao 

vivo; a equipe da taquigrafia!  

Agradeço a Deus por essa rica oportunidade de estar presidindo essa sessão ao lado do 

Vereador Lennon, ao lado do Vereador Oziel, e por ter aprovado nessa tarde, matérias 

de grande relevância para o município Guarapari!  

E também registro aqui a presença do Pastor Antônio Carlos, Presidente do Copeg, 

Marcelinho e alguns líderes religiosos e pastores que estão ali na recepção aqui da 

Semed!  

Muito obrigado, desejo a vocês uma ótima tarde e que Deus continue nos abençoando! 

 (A Sessão foi encerrada às dezesseis horas e trinta minutos). 

 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 

                                                    Presidente da “C.M.G”  
 

 

 


